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ATA DA 46º SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM GESTÃO DE DOCUMENTOS E ARQUIVOS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO 

DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2022

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas, reuniram-se 
virtualmente pelo  Google Meet, via conta institucional do Programa de Pós-Graduação em 
Gestão de Documentos e Arquivos da Universidade Federal do Estado do Rio de Janeiro 
(UNIRIO) os membros do Colegiado, professores, Alexandre de Souza Costa, Aline Lopes de 
Lacerda, Ana Celeste Indolfo,  Brenda Couto de Brito Rocco, Bruno Ferreira Leite,  Janicy 
Aparecida  Pereira  Rocha, Junia  Gomes  da  Costa  Guimarães  e  Silva,  Luciana  Heymann, 
Mariana Lousada, Renato Crivelli Duarte, Rosale de Mattos Souza, Patricia Ladeira Penna 
Macêdo, a representante discente,  Raquel Diniz e o secretário Rodrigo de Resende Pinha. 
Justificaram ausência os professores,  Anna Carla  Almeida Mariz,  Beatriz  Kushnir, Danilo 
André  Cinacchi  Bueno,  Eliezer  Pires  da  Silva,  João  Marcus  Figueiredo  Assis,  e  Priscila 
Ribeiro  Gomes.  A coordenadora  do  PPGARQ, professora Mariana  Lousada,  deu  início  à 
reunião com o primeiro ponto de pauta:  1) Homologação do Resultado da Seleção para 
indicação de Tcc ao Prêmio Reparq de Pesquisa em Arquivologia 2022. A profa. Mariana 
Lousada iniciou lendo partes do parecer recebido da Comissão de Seleção “[...] a Comissão de 
seleção composta pela  Profª. Drª Ana Celeste Indolfo, Profª Drª Rosale de Mattos Souza e 
pelo Prof. Dr. Alexandre de Souza Costa, que foi instituída para a indicação das dissertações 
do PPGARQ, ao Prêmio Reparq de Pesquisa em Arquivologia 2022, reuniu-se virtualmente, 
por videoconferência,  pelo Google Meet,  para selecionar  as duas indicações,  entre  as seis 
dissertações encaminhadas pelos professores orientadores para se candidatarem para o Prêmio 
Reparq em Arquivologia 2022, na categoria  Mestrado. Após as colocações expostas pelos 
professores membros da Comissão e observado os critérios de avaliação propostos pelo Edital 
do referido Prêmio, a Comissão decidiu pela indicação da dissertação “Recomendações para 
reconfiguração  do  acervo  da  Seção  de  Memória  e  Arquivo  do  Museu  Nacional  após  o 
incêndio”,  de  Jorge  Dias  Da  Silva  Jr.,  orientada  pelo  Prof.  Dr.  Eliezer  Pires  da  Silva, 
defendida em 2019 e da dissertação  “Organização de arquivos escolares: orientações a partir 
do olhar  arquivístico”  de Fernanda da Silva  Rodrigues,  orientada  pela  Profª  Dra.  Priscila 
Ribeiro Gomes, defendida em 2020. A primeira pelo ineditismo do tema e a pertinência do 
objeto  de pesquisa  tendo em vista  a  ocorrência  do  sinistro  que  levantou  a  discussão  e  a 
necessidade  de  atualização  dos  princípios  arquivísticos  em  razão  da  proposta  das 
recomendações quanto a urgência de  reconfiguração do acervo perdido. A segunda em razão 
da  excelência  do  produto  técnico-científico  elaborado  que  muito  deverá  colaborar  para  o 
tratamento  arquivístico  dos  arquivos  escolares.  A  Comissão  esclarece  a  dificuldade  do 
processo de seleção pois as demais dissertações indicadas, também, apresentaram qualidade 
técnica, relevância do tema e profundidade da discussão científica. Queremos parabenizar aos 
professores orientadores e aos mestres pelos trabalhos desenvolvidos. Sugerimos, apenas, que 
o resumo informativo da dissertação do Jorge Dias da Silva Jr. seja aperfeiçoado para atender 
melhor  as  exigências  dos  critérios  de avaliação quanto  aos  padrões  de normalização.”.  O 
colegiado  aprovou  a  homologação  do  resultado.  2)  Aprovação  do  Edital  do  Processo 
Seletivo Discente 2022.  A coordenadora informou que encaminhou para o corpo docente a 



minuta do Edital  com antecedência.  Destacou que o processo será realizado totalmente de 
forma remota, e segue as mesmas etapas que foram realizadas no ano anterior. O colegiado 
aprovou o Edital do Processo Seletivo Discente 2022. Informes. Retomada das atividades 
presenciais na pós-graduação da Unirio. A coordenadora Mariana Lousada informou que 
participou de uma reunião com os  coordenadores  de pós-graduação do CCH, na qual  foi 
solicitado que o tema fosse discutido no âmbito de cada colegiado. A coordenadora fez um 
relato  geral  da  situação  da  retomada,  indicando  os  prejuízos  de  uma volta  repentina  das 
atividades. Em seguida, o prof. Renato Crivelli Duarte sugeriu que fossem elencados todos os 
impactos causados. Já o prof. Bruno Ferreira Leite sugeriu os discentes, individualmente, se 
manifestassem  formalmente  sobre  a  retomada.  E,  a  prof.  Brenda  Couto  de  Brito  Rocco 
destacou que além da organização da vinda dos estudantes que residem fora da cidade, deve-
se levar  em consideração  que  existe  uma burocracia  longa no ambiente  de trabalho  para 
liberação.  Sendo assim,  o Colegiado do PPGARQ entende que a retomada das atividades 
presenciais  só é  possível  a  partir  de um plano de retomada que leve  em consideração as 
condições  dos  docentes,  discentes,  sanitárias,  e  de infraestrutura.  E nada mais  havendo a 
tratar,  foi  encerrada  a  Sessão,  da  qual,  para  constar,  foi  lavrada  a  presente  Ata,  que  vai 
assinada por mim, Senhora Presidente. 

Mariana Lousada
Coordenadora PPGARQ
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